

Spravodajca mesta/2023/ročník XXV/máj/ č.10

# TURZOVKA



## Spolupráca s Frýdlantom nad Ostravicí úspešne napreduje



Samospráva mesta Turzovka ešte na začiatku mája 2023 odštartovala prvé mákké aktivity v rámci realizácie projektu „Po stopách kultúrne - prírodného dedičtvi česko - slovenského regiónu - NFP304020BMA2.

Jednalo sa o realizáciu aktivity „Po stopách umelckého smaltu“. Práve 2.5.2023 sa naši žiaci Spojenej školy 5. B triedy Juraja Turza zúčastnili tvorivých dielni smaltových výrobkov, ktoré prebiehali vo Frýdlante nad Ostravicí pod vedením skúseného školiteľa. Hneď na začiatku našej výpravy si mohli deti pozrieť krátke, ale za to pútavé video „Via Lucis - cesta svetla,“ ktoré bolo zamerané na jeden z veľkých projektov nášho partnerského mesta ktorý sa týka realizácie cesty svetla vo farskej záhrade vyrobenej práve zo smaltu. Po krátkom videu sa

deti presunuli do kultúrnych priestorov a sami si mohli vyrábať smaltové obrazy vypálené vo veľkej peci. Deti boli kreatívne so svojim abstraktným umením a vyrobili si rôzne pútavé obrazy. Za odmenu im školiteľ ako darček umožnil si vyrobiť spoločný obraz, aby zdobil ich triedu.

Hneď na druhý deň 3.5.2023, aby bola pec na smaltovanie na plno využitá, do Frýdlantu nad Ostravicí smerovali naši seniori. Svoje tvorenie si spríjemnili spevom a hrou na heligónku, ktorá azda nesmie chýbať

pri každom ich stretnutí. Tieto ich spoločné chvíle si vychutnávali plnými dúškami a peknými výtvarmi zo smaltu, ktoré si mohli na pamiatku odnieť.

O tom, že projekt napreduje, svedčia aj investičné aktivity. Dňa 10. mája sme sa stretli na kontrolnom dni s dodávateľom ERPOS spol. s.r.o., ktorý sa realizáciou vytvorenia historickej knižnice blíži do svojho konca. Naopak firma TBAU s.r.o., začína realizovať projekt náučných chodníkov v Hline-  
nom a na Vyšnom Konci.

Mgr. Lenka Kubíková



Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou, z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja ako aj štátneho rozpočtu v rámci Programu INTERREG V-A Slovenská republika Česká republika - Slovensko 2014 - 2020.



EURÓPSKA ÚNIA  
EURÓPSKY FOND  
REGIONÁLNEHO ROZVOJA  
SPOLOČNE BEZ HRANÍC

## Mesto prevzalo nový automobil pre lepšiu prepravu ZŤP občanov

Mesto Turzovka v zastúpení primátorom JUDr. Lubomírom Golisom prevzalo vo štvrtok 4. mája nové 9-miestne motorové vozidlo Ford Transit, ktoré je špeciálne upravené na prepravu osôb so zdravotným postihnutím (ZŤP) a je vybavené elektrickou plošinou na naloženie klienta na vozíčku.



Cieľom tejto investície je zlepšiť mobilitu a kvalitu života pre osoby so zdravotným postihnutím, čím sa podporí ich začleňovanie do spoločnosti. Primátor mesta, JUDr. Lubomír Golis, zdôraznil význam tejto iniciatívy: „Nové vozidlo s elektrickou plošinou bude slúžiť nielen Zariadeniu sociálnych služieb na Vyšnom konci, ktoré poskytuje odbornú pomoc občanom so zdravotným postihnutím, ale aj všetkým občanom mesta, ktorí ho budú potrebovať. Verím, že to pomôže zvýšiť ich samostatnosť a umožní im ľahšie sa zapájať do rôznych aktivít a podujatí v našom meste.“

Vďaka špeciálnej úprave vozidla

môžu byť prepravovaní občania bez ohľadu na typ postihnutia, čo zabezpečí väčšiu flexibilitu a pohodlie pre všetkých zúčastnených.

Mesto Turzovka plánuje v budúcnosti pokračovať v investíciách do infraštruktúry a služieb pre občanov

so zdravotným postihnutím, aby sa zlepšila ich kvalita života a zabezpečilo ich sociálne začlenenie.

Auto bolo zakúpené s finančnou podporou Európskej únie v rámci projektu: „Nové sociálne služby na komunitnej úrovni v meste Turzovka.“



## Svätý Florián: Turzovskí dobrovoľní hasiči si uctili svojho patróna

Hasiči sú dôležitou oporou bezpečnosti v našom meste. Ich práca a obetavosť sú základnými prvkami, ktoré chránia našu spoločnosť pred nepredvídateľnými katastrofami. V sobotu 7. mája sa dobrovoľní hasiči stretli, aby si uctili pamiatku svojho patróna, svätého Floriána.

Táto spomienka začala pred hasičskou zbrojnicou, kde sa hasiči stretli s primátorom mesta, JUDr. Lubomírom Golisom. Spoločne potom pokračovali v sprievode do farského kostola, aby vzdali úctu sv. Floriánovi. Celý sprievod bol obohatený o tradičné piesne folklórnej skupiny Turzovanka.

Hasičov pred kostolom privítal dekan farnosti, PhDr. Ján Vrbata, ktorý ich za asistencie miništrantov viedol do kostola. Tu sa konala slávnostná svätá

omša, obetovaná za všetkých hasičov.

Osobitná úcta k sv. Floriánovi je dôležitou súčasťou tradície hasičskej komunity, ale tiež príležitosťou pre mesto Turzovka na uznanie dôležitej úlohy, ktorú dobrovoľní hasiči zohrávajú v našej spoločnosti. „S úctou vzdávame hold práci našich dobrovoľných hasičov,“ povedal primátor mesta Golis. „Ich neustále úsilie a odhodlanie chrániť nás a naše mesto sú významným prínosom, ktorý si zaslúži náš hlboký rešpekt a uznanie.“

Oslava svätého Floriána je teda nielen príležitosťou pre hasičov na uctenie svojho patróna, ale aj momentom, keď celé mesto oceňuje ich prínos a prejavuje im vďačnosť za ich pripravenosť chrániť nás a naše domovy v prípade nebezpečenstva.

## POĎAKOVANIE

Veľké ďakujeme p. M. Delinčákovi Bukov veľkosklad OZ Čadca Horelica za dodávanie školského ovocia na školský rok 2022/2023 v rámci programu

### ŠKOLSKÉ OVOCIE

s finančnou podporou EÚ a národných zdrojov.

Materská škola org. zložka Spojenej školy Juraja Thurza Turzovka.



EURÓPSKA ÚNIA  
Európsky fond  
regionálneho rozvoja



Integrovaný regionálny  
operačný program  
2014 - 2020



MINISTERSTVO  
PŮDOHOSPODÁRSTVA  
A ROZVOJA VIDIEKA  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

# Druhá májová nedeľa bola plná poďakovania, lásky a kultúry

Každý z nás si určite uvedomuje význam druhej májovej nedele. Každý rok, je tento deň venovaný všetkým matkám a starým matkám za ich nekonečnú starostlivosť, obetavosť a lásku, ktorú prejavujú voči svojim deťom. Tento rok nebol výnimkou ani v našom meste.

Mesto Turzovka spolu so Spojenou školou Juraja Turza pripravili v nedeľu 14. mája pestrý kultúrny program na oslavu všetkých mamičiek, babičiek a teta. Oslava sa začala príhovorom primátora mesta JUDr. Lubomíra Golisa, ktorý sa prítomným mamičkám prihovril s úprimnými slovami poďakovania.

„Ďakujeme vám, milé matky, za vašu lásku, starostlivosť a obetavosť, ktorou zahŕňate svoje deti. Vaša úloha je nenahraditeľná a my si toho veľmi vážime,“ povedal primátor.

Po tomto milom úvode nasledoval kultúrny program, v ktorom sa predstavili žiaci Spojenej školy Juraja Turza. Tento moment bol jedinečným spojením vzdelania a kultúry, kde deti mohli prejavovať svoje talenty a vzdali hold svojim matkám a babičkám.

V kultúrnom programe sa predstavili: Folklórny súbor Ďateľinka, tanečná skupina Reflex, Baletné prípravné štúdio, Alexandra Jantošová, Sabína Fernando, Barbora Hadrabová, Lucia Ďurechová, Aneta Kopasová, Dominik Korček, Miriam Šuríková, Vladimír Pončka, Michal Tuhovčák, Michal Kaduch, Sára Gašparová, Filip Baláž, Liliána Vaňková, Matúš Varecha, Stanislava Fojtíková, Petra Strýčková, Alex Korduliak, Natalia



Balogová, Eliška Badžgonova, Olivia Michnáčová, Emily Michnáčová.

Druhá májová nedeľa v Turzovke bola nielen dňom plným vďaky za matky a staré matky, ale aj príležitosťou, ako

oceňovať ženy v našej spoločnosti, ktoré sa starajú o budúce generácie. Je to príležitosť na pripomenutie si ich obetavosti a lásky, ktorú prejavujú vo svojej každodennej práci.



## Deň matiek v zariadení pre seniorov

Vo štvrtok 11. mája sme boli svedkami peknej oslavy Dňa matiek v Zariadení sociálnych služieb na Vyšnom konci.

Deti zo školského klubu pri Spojenej škole Juraja Turza vytvorili program, aby potešili prítomné seniorky.

Program bol plný spevu a tanca, ktorý deti predvedli s nadšením. Ich p. vychovávateľka Anna Mojžiščáková, zahrala na heligonke niekoľko piesní.

Ludová hudba dodala oslave príjemnú atmosféru a na tvárach senioriek sme videli úsmevy i slzičky dojatia.

## HUDOBNÁ NOC na AMFITEÁTRI

Hudobná noc v Turzovke sa vracia v sobotu 1. júla! Pripojte sa k nám v amfiteátri a užite si neuveriteľný večer plný skvelej hudby a zábavy!



Tešiť sa môžete na populárnu a úspešnú Bystrík bandu, pop rockového speváka Lukáša Adamca a stálicu slovenskej hudobnej scény skupinu Hex. Celý večer vás bude sprevádzať výborný stand-up komik Stano Staško. Vstupenky za najnižšiu cenu 18,- € si môžete zakúpiť do konca mája

v Mestskej knižnici v Turzovke alebo v sieťach Ticketportal a Predpredaj.sk. Nezapadnite pozvať svojich priateľov a rodinu určite zažijete atmosféru plnú hudby, zábavy a pozitívnej energie.

## Ocenenia Mesta Turzovka: Viac ako dve desaťročia ocenenia výnimočných občanov

Od roku 2000 sa v Turzovke každoročne udeľujú ocenenia tým, ktorí sa významne zaslúžili o jeho rozvoj a prosperitu. Tieto ocenenia sú udeľované v súlade so Štatútom Mesta Turzovka a Všeobecne záväzným nariadením o udeľovaní ocenení Mesta Turzovka.

Slávnostné udeľovanie ocenení sa stalo spoločensky a morálne uznávanou

aktivitou mesta, ktorá vyzdvihuje výnimočný prínos jednotlivcov pre komunitu. Za posledné dve desaťročia bolo ocenených už viac ako sto laureátov, čo potvrdzuje silnú tradíciu tejto slávnosti.

Podobne ako v predchádzajúcich rokoch, aj v roku 2023 bude udelenie ocenení dôležitým prvkom spoločenského a kultúrneho života mesta. Ceremoniál udeľovania ocenení sa pravidelne usku-

točňuje v rámci Slávnostného mestského zastupiteľstva počas Beskydských slávností, ktoré sú jednou z hlavných udalostí v kalendári mesta.

Podrobné informácie o termínoch a procese udeľovania ocenení pre rok 2023 budú zverejnené v súlade s ustanoveniami platného Všeobecne záväzného nariadenia o udeľovaní ocenení Mesta Turzovka.

## Reorganizácia dopravného systému na Mierovej ulici

Občanov mesta a používateľov cestnej infraštruktúry v Turzovke, upozorňujeme na významnú zmenu, ktorá sa týka dopravnej situácie na Mierovej ulici.

Od pondelka, 15. mája 2023 došlo k zjednosmerneniu dopravy na úseku medzi Slovenskou poštou a bytovým správcom Energetika Turzovka (konkrétne od vjazdu k bytovému domu s číslom 311 až po prvý vjazd na parkovisko pri Energetike Turzovka).

Táto reorganizácia umožní vytvorenie nových pozdĺžnych parkovacích miest po pravej strane ulice, čím sa zlepši jej priechodnosť a celková organizácia dopravy.

Chceme vodičov tiež informovať, že v blízkej budúcnosti bude dodatočne realizované vodorovné značenie nových pozdĺžnych parkovacích miest. Vodiči budú o tomto termíne včas informovaní, aby počas jeho realizácie neobmedzovali prístup k daným miestam svoj-



imi vozidlami. Tieto zmeny sú súčasťou neustálych snáh o zlepšenie cestnej infraštruktúry a dopravnej situácie v našom meste. Sme presvedčení, že tieto opatrenia prinesú značné výhody pre

všetkých používateľov Mierovej ulice. Ďakujeme za trpezlivosť a pochopenie v priebehu realizácie týchto zmien a prosíme o dôsledné dodržiavanie nových pravidiel.



Spravodajca mesta/máj/č.10/2023/ročník XXV

# TURZOVKA



Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka, IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19. Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: JUDr. František Mravec, Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz